

Besprechungsbericht



Projekt SEAMAN

Thema:	15. Projektsitzung	Protokolldatum:	1.11.2004
Von:	du Moulin (mit Hilfe von Niemeyer)	Termin:	21.10.2004
Ort:	KH Mariahilf, Großer Konferenzraum	Zeit:	18.40 – 21.00 Uhr
Teilnehmer:	Gyde Jungjohann (GJU), Beate Kassner (BKA), Gabi Kruse (GKR), Sascha Linzer (SLI), Regina Möllenberg (RMÖ), Marcel du Moulin (MdM), Anna Niemeyer (NIE), Jens Prager (JPR), Tanja Tietjens (TTI), Hans Heiner Stöver-Ramien (HHS), Achim Rogge (ARO), Klaus Stelter (KST), Heiner Westphely (HWE) Abwesend: Barbara Mollenhauer (BMO), Hendrik van den Bussche (vdB), Majja Garbe (MGA)		

Besprechungspunkte	Ergebnisse / Maßnahmen	Info von / Verantwortlich	Umsetzung & Datum
Formalia & Verschiedenes			
Begrüßung	Nach der Begrüßung wird nach den Sitzungsgeldern gefragt. NIE weist darauf hin, dass die Vergabe nach den Richtlinien der Hansestadt Hamburg erfolgt, die entweder einen Freizeitausgleich bzw. Überstunden oder eine genehmigte Nebentätigkeiten vorsehen. Wenn möglich sollten die Sitzungsgelder noch in diesem Jahr ausgezahlt werden, hierfür ist erforderlich zu wissen, wie viele PG-Mitglieder Sitzungsgelder erhalten sollen.	NIE	Info
Protokoll	Das Protokoll vom der letzten Sitzung vom 13.10.04 wird ohne Änderungen / Ergänzungen genehmigt.	Alle	Beschluss
Agenda	Die vorgeschlagene Agenda wird ohne Änderungen angenommen.	Alle	Beschluss
Experten-Workshop	Es wird der Beschluss gefasst, für den Workshop nur aktive Mitarbeiter (Telefonisten) der Einrichtungen, also Praktiker, einzuladen. Mitglieder von Beiräten oder Vorständen sind ausdrücklich nicht erwünscht, da sie keine detaillierten, sondern lediglich bereits bekannte Antworten zur Struktur geben können. Der Workshop soll am 4.11.2004 um 18.30 Uhr beginnen und spätestens um 21.00 Uhr beendet werden. Jede Einrichtung soll sich 10 Minuten vorstellen. Danach erfolgen eine Fragerunde sowie eine moderierte Diskussion.	Alle	Beschluss
Gespräch mit dem Datenschutzbeauftragten	NIE informiert über ein Gespräch mit dem Hamburgischen Datenschutzbeauftragten (HDSB), Herrn Dr. Menzel, das am 28.10. stattfinden wird. vdB und NIE werden das Projekt mit seinen Vorhaben, Zielen und insbesondere dem geplanten Datentransfer vorstellen. NIE wird einen Entwurf der zu transferierenden Datenarten erstellen, um diesen dem Datenschutzbeauftragten zur Bewertung vorzulegen. Der Datenschutzbeauftragte möchte frühzeitig informiert werden; daraus entsteht die Dringlichkeit des Gesprächs. Zunächst geht es hierbei um eine grundsätzliche Vorstellung des Grobkonzeptes. Die Einbeziehung des HDSB ist wichtig, um für datenschutzrechtliche Fragestellung wohlwollende Unterstützung zu erhalten.	NIE	Info, Einwilligung über Vorgehen
Sitzung am 16.12.2004	Am 16.12. ist die Sitzung in Mariahilf wegen der Weihnachtsfeier nicht möglich. GJU und BMO würden zudem nicht teilnehmen können. Daher wird die letzte Sitzung in diesem Jahr am 15.12.2004 um 18.30 Uhr im AK Harburg stattfinden.	Alle	Beschluss



Besprechungspunkte	Ergebnisse / Maßnahmen	Info von / Verantwortlich	Umsetzung & Datum
Vorstellung der Flussdiagramme			
2. Vorstellung	Die Flussdiagramme zur Aufnahme und Entlassung der Krankenhäuser und Pflegeheime sowie der Praxis Stelter wurden vorgestellt und anschließend in Kleingruppen diskutiert. Unklarheiten/Fragen wurden notiert.	NIE / MdM / Alle	-
Arbeitspakete	Die Flussdiagramme werden in den entsprechenden Einrichtungen korrigiert & ergänzt und in Bezug auf die gesammelten Fragen überarbeitet. Siehe hierzu auch das MindMap „SEAMAN-Auswertung“ auf der Projektwebsite	Alle	07.10.-15.11.
Arbeitsgruppen Workshops	Anschließend findet pro Einrichtungstyp ein Workshop unter Moderation von NIE und MGA statt. In diesem werden Gemeinsamkeiten und Unterschiede der Einrichtung im Sinne eines „größten gemeinsamen Nenners“ je ein gemeinsames Flussdiagramm für Aufnahme und Entlassung pro Einrichtungstyp erarbeitet, das als Basis für eine vereinheitlichte Überleitung dienen soll.	Alle	s.u.
Arbeitsgruppen			
Arbeitsgruppe „Hausarzt“	Die Arbeitsgruppe wird sich am Di 02.11.2004, 19:00 Uhr treffen, um die Flussdiagramme zu besprechen.	AG Hausarzt / NIE /MGA	02.11.04
Arbeitsgruppe „Pflegedienst“	Die Arbeitsgruppe wird sich am Mo 08.11.2004, 19:00 Uhr treffen, um die Flussdiagramme zu besprechen.	AG Pflegedienst / NIE/MGA	08.11.04
Arbeitsgruppe „Pflegeheim“	Die Arbeitsgruppe wird sich am Do 26.11.2004 10:00 Uhr treffen, um die Flussdiagramme zu besprechen.	AG Pflegeheim / NIE/MGA	26.11.04
Arbeitsgruppe „Krankenhäuser“	Die Arbeitsgruppe wird sich am Montag, den 13.12. von 13.00 bis 16.00 Uhr im AK Harburg treffen, um die Flussdiagramme zu besprechen.	AG Krankenhaus / NIE/MGA	13.12.04
3. Vorstellung	Die Arbeitsgruppen Hausarzt und Pflegedienste werden ihre Ergebnisse am 2.12. vorstellen	AG Pflegedienst / AG Hausarzt	02.12.04
4. Vorstellung	Die Arbeitsgruppen Krankenhaus und Pflegeheim werden ihre Ergebnisse am 15.12. vorstellen	AG Krankenhaus / AG Pflegeheim	15.12.04.
Nächste Sitzung am 18.11.2004			
Themen	TOPs für die nächste Sitzung - „Vision für SEAMAN“ - Erarbeitung einer gemeinsamen Dokumentation - Mitteilungen und Aktuelles	Alle	Alle